
1/7H48.axntLS036DE-02 02.2020

ALU axxent PLUS-DS-E RC2
Anschlaganleitung

RC2

2-flg. Rechteck Drehstulp 

Einbruchhemmung RC2 

Aluminium Euronut 15/20  

Kammermaß 21 

Ausführungen A0004/A0006/A0022 

Banddurchgang (BD) ≥ 3,5

Anwendungsbereich
Fenster Fenstertür max.

Flügelbreite (mm) 450 – 1250 1250

Flügelhöhe (Kupplungsset) (mm) 770 – 2000 2400

Flügelhöhe (Getriebeset) (mm) 805 – 2000 2400

Flügelgewicht (kg) max. 100/130 max. 100/130

Es gelten die Anwendungsdiagramme:​ 
-max. 100 kg (Dauerfunktionsfähigkeit H3)	 Dokument-Nr.: H58.AWDLS012DE 
-max. 130 kg (Dauerfunktionsfähigkeit H3)	 Dokument-Nr.: H58.AWDLS014DE 
Folgende Dokumentationen werden benötigt: 
-ALU axxent PLUS-DK E RC2 (Erstflügel)		  Dokument-Nr.: H48.axntLS016DE 
-ALU axxent PLUS-TBT E RC2 (Erstflügel)		 Dokument-Nr.: H48.axntLS017DE 
-ALU axxent PLUS-D/ZV (Erstflügel)		  Dokument-Nr.: H48.axntLS019DE 
-Profilvorschlag ALU20 			   Dokument-Nr.: H45.ALUS001DE 
-ALU axxent PLUS Montageanleitung		  Dokument-Nr.: H39.axntLS002DE 
-ALU Wartungsanleitung			   Dokument-Nr.: H49.ALUS001DE 
-ALU Pflegeanleitung 			   Dokument-Nr.: H47.ALUS001DE 
-ALU Bedienungsanleitung 			   Dokument-Nr.: H47.ALUS002DE
Unbedingt beachten:
Vorgaben/Hinweise zum Produkt und zur Haftung (Richtlinie VHBH sowie  
vor- und mitgeltende Dokumente)! 
Angaben der Profilhersteller bzw. Systeminhaber für Fenster und Fenstertüren!

Alle Dokumentationen siehe SIEGENIA Downloadportal!



2/7 H48.axntLS036DE-0202.2020

ALU axxent PLUS Beschlagübersicht
2-flg. Rechteck Drehstulp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

413412505

922 529530

922 529530

922

909

909

909

909

529530

922 529530

530922 529

546219

221

916

902

220

703214
715

505

702

222

908 

502515505

505503 517 502922530529

944

101

h.1h.2 604 915 907 604 915 907 

103 908 

923

907622620

h.3

904 105

Drehmoment- und Werkzeugangaben
 Positionen  Nm (± 0,25)

505, 517 1,5       2,5

214, 219, 702 2,5       2,5 

546, 908, 916 2,5       4

923 2,5       PH2

902, 904, 907, 909, 922 2,7       PZ2

412 4       4



H48.axntLS036DE-02 02.2020 3/7

ALU axxent PLUS Beschlagübersicht
2-flg. Rechteck Drehstulp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

Pos. Stück Materialkurztext Materialnummer VE Materialnummer VE
h.1 101

1

Hebel ALU Si-line abschließbar mit Kupplungsset ALU-E 
einsetzen

Siehe ALU Hebelübersicht  
im SIEGENIA Downloadportalh.2 103 Hebel ALU Globe abschließbar

h.3 105 Hebel TITAN abschließbar mit Getriebeset ALU-E 
einsetzen

□ 7 mm x 25 mm, Nocken Ø 10 mm 
nur in Verbindung mit Getriebeset einsetzen

 
 1

BS ALU axxent PLUS-D A0004 rechts MMBS0251-10001_ 1 MMBS0251-10002_ 10
BS ALU axxent PLUS-D A0004 links MMBS0252-10001_ 1 MMBS0252-10002_ 10
BS ALU axxent PLUS-D A0006 rechts MMBS0261-10001_ 1 MMBS0261-10002_ 10
BS ALU axxent PLUS-D A0006 links MMBS0262-10001_ 1 MMBS0252-10002_ 10

214 1 Schere DF BSO ALU axxent PLUS re./
li.

- 1 Andruckplatte DF BSO ALU axxent 
PLUS (nicht benötigt)

219 1 Ecklager re./li. ALU axxent PLUS
220 1 Tragarm re./li. ALU axxent PLUS
221 1 Flügelband BSU ALU axxent PLUS
222 1 Führungsstück BSU ALU axxent PLUS

944 0...1 Zubehör ALU axxent PLUS A0022 mit BS ALU axxent 
PLUS-D A0006 einsetzen MZBS0180-10001_    1 MZBS0180-10002_    100

0...1 Zubehörset ALU axxent PLUS > 100 kg MZBS0130-00003_ 20
902 1 Senkschraube M5 x 13
916 1 Anschlag lang
715 1 Schubstange ALU axxent PLUS-D BS MFSS0060-10001_ 1 MFSS0060-10003_ 20

1 Verschlussseite ALU-DS MMVS0350-10001_ 1 MMVS0350-10003_ 20
- 1 Schließer DK (nicht benötigt)

502 2 Klemmstück EUL
503 1 Eckumlenkung VSO
505 2 Schließteil
515 1 Eckumlenkung VSU
517 1 Auflaufbock
546 1 Anschlag

1 MV ALU VS/BS axxent PLUS MMMV0060-10001_ 1 MMMV0060-10003_ 20
505 1 (3) Schließteil 1x BSO

- 1 Schieber (nicht benötigt)
702 1 Eckumlenkung BSO ALU-axxent PLUS
703 1 Kupplungsstück BSO MV ALU axxent

h.1 
h.2

0...1 Kupplungsset ALU-E (mit h.1/h.2 einsetzen) MMKL0070-10001_ 1 MMKL0070-10003_ 20
604 1 Kupplungslasche E M6
907 2 Kupplungsschraube M6
908 2 Zylinderschraube M5 x 12

h.3 

0...1 Getriebeset ALU-E (mit h.3 einsetzen) MMGI0060-10001_ 1 MMGI0060-10003_ 20
620 1 ESG M6
622 1 Anbohrschutz
904 2 Senkschraube M5 x 35
907 2 Kupplungsschraube M6
923 2 Senkblechschraube M3,9 x 13

4...6
Verriegelung ALU-E A0004 MMVR0050-10001_ 1 MMVR0050-10003_ 20
Verriegelung ALU-E A0006 MMVR0060-10001_ 1 MMVR0060-10003_ 20
Verriegelung ALU-E A00022 MMVR0070-10001_ 1 MMVR0070-10003_ 20

529 1 Riegelstück E
530 1 Schließteil E
922 4 Senkschraube FDS M5 x 14,5

909 8...16 Senkschraube M5 x 19
bei Stulpflügeln mit 
Doppelnut einsetzen 
(siehe Seite 5, Bild 6)

- - 203088 1000

0...1 Verriegelung ALU FH > 1250 - - 317556 20
412 1 Schließzapfen
413 1 Exzenterniet
505 1 Schließteil
915 0...1 Hebelabstützung ALU (mit h.1/.2 einsetzen) - - siehe Seite 4 20

Beschlagliste
2-flg. Rechteck Drehstulp 

Bandseite ALU axxent PLUS

ALU axxent PLUS

RC2



4/7 H48.axntLS036DE-0202.2020

USH 
(mm)

Z 
(mm)

X 
≤ 7 mm

X 
> 7 ≤ 8,5 mm

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

12 - MFHA0030-10020_ -

FH FB ≤ 1250 mm

≤ 1400 4
> 1400 ≤ 2000 5
> 1400 ≤ 2400 6

Anschlagreihenfolge beachten!

Anzahl der Verriegelungen ALU-E

Ausführungsvarianten der Hebelabstützung 
(915) (h.1/h.2)

Reihenfolge des Anschlages im Flügel:
(1.-2.- 3.- 4.- 5.)

Überschlaghöhe
(USH)

2

Z

X
1,

5

4.

3.

5.

FB2

FH

1.

2.

ALU axxent PLUS Anschlagreihenfolge / Anzahl Verriegelungen
2-flg. Rechteck Drehstulp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

FH > 2000

FH > 1400



H48.axntLS036DE-02 02.2020 5/7

Montage der Lehren am Flügel  und Rahmen

Montage und Ausführung Lehren
2-flg. Rechteck Drehstulp 

Bandseite ALU axxent PLUS 

ALU axxent PLUS

RC2

Montage am Flügel
A Flügel einhängen und sichern.
B Lehren EL ALU-E in Riegelstücke E (529) 

einschieben (siehe Bild 1).
C Griff waagerecht schalten
D Flügel schließen, dabei Hebelstellung beibehalten.
E Markierungen für Lehre EB ALU-E am Rahmen 

vornehmen (siehe Bild 2).
F Flügel öffnen.
G Lehren EL ALU-E entnehmen.
H Anschlag (546) positionieren und fixieren.

Montage am Rahmen
Lehre EB ALU-E positionieren und Bohrungen für 
Schließteile E (530) mit Ø 3,5 oder Ø 4,2 bohren 
(siehe Bild 3, 4 und 5).

Hinweis:
Bei Stulpflügeln mit einer Doppelnut müssen
die Schließteile am Stulpprofil bauseits
unterfüttert und fixiert werden (siehe Bild 6).
(Schubstangenlänge ca. 60 mm, Kernloch
Ø4,2 und Senkschraube M5 x 19 (909) einsetzen). 

Stück Bezeichnung VE Material-Nr.

4...6
Lehre EL ALU-E (Flügel) 

1 156926
(Bedarf max. 6 Stück)

0...1
Lehre EB ALU-E (Rahmen)

1 MARB0060-
50001_(Bohrung Ø 3,5) (Seite 5, Bild 4)

0...1
Lehre EB ALU-E (Rahmen)

1 MARB0040-
50001_(Bohrung Ø 4,2) (Seite 5, Bild 5)

ALU axxent PLUS Anschlagreihenfolge / Anzahl Verriegelungen
2-flg. Rechteck Drehstulp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

 
3,5/4,2

Bild 1

Bild 2

Markierungs- 
öffnung

Bild 3

Bild 6

Markierung

Bild 4 Bild 5

Bauseits unterfüttern!

≤ 
1,

5

> 
1,

5

Ø 3,5 Ø 4,2

Ø 4,2



6/7 H48.axntLS036DE-0202.2020

 F
H 

(F
lü

ge
lh

öh
e)

FB (Flügelbreite)

1) Einbauempfehlung der Mittelverschlüsse siehe Seite 3.

S8 = FB2 - 398 

7,5

61
,5

 (>
10

0 
kg

)

S10 = 135
(85) 50

105,2

5,2

5,2
10 10

50

 

50
,2

 
S7

 =
 G

2
 - 

67
5,

2
S6

 =
 G

1 
- 1

03

S7
 =

 G
2

 - 
11

0

1)

X

X

5,
2

S6
 =

 G
1 

- 1
10

h.1/h.2 h.3

S9
 =

 F
H

 - 
35

5

85
85

 

FH
/2

 - 
23

3 

FH
/3

 - 
23

4 
(F

H
 >

 2
00

0)
 

FH
/3

 - 
11

0 
(F

H
 >

 2
00

0)
 

 

10
  +0

,1
 

FH
/2

 - 
14

8 
(F

H
 >

 1
40

0 
≤ 

20
00

) 

2 mm  
(Abstand Schere) 

Lochbildbemaßung der  
Hebel (h.1, h.2 und h.3) siehe  
Standard Anschlaganleitung

G
1 

≥ 
40

5
G

2 
≥ 

40
0 

(h
.3

)
G

2 
≥ 

36
5 

(h
.1

/h
.2

)

An
sc

hl
ag

 (P
os

. 9
16

) a
uf

 F
lü

ge
lb

an
d 

(P
os

. 2
21

) s
ch

ie
be

n 
 

un
d 

sic
he

rn
 (D

re
hm

om
en

t s
ie

he
 S

ei
te

 2
) 

ALU axxent PLUS Flügelmaße
2-flg. Rechteck Drehstulp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2



H48.axntLS036DE-02 02.2020 7/7

ALU axxent PLUS Flügelmaße
2-flg. Rechteck Drehstulp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

Rahmenmaße
2-flg. Rechteck Drehstulp 

Bandseite ALU axxent PLUS

ALU axxent PLUS

RC2

FB2 - 176  
FB2 - 120

FB2 - 75

19
4

 

FH
/3

  (
FH

 >
 2

00
0)

FH
/3

  (
FH

 >
 2

00
0)

=

=

A

A

B

B

132 2)

31
8

B - B

8,8

2)

2)13

14 10

14,5

4

2 2

3,
5 33 5 55

18 15

0,1 0,1 12
0,1

0,2-0,2 -0,2

-0,2 4,3-0,2 3,3+0,2

13
24 24

15
5

10

m
in

. 1
0

< 
1,

5 
(  

 3
,5

)

Z

> 
1,

5 
(  

 4
,2

)

3,5
4,2 9,5

 
A - A 

X
 
Y

1)
1)

FB2 - 266

FB2 - 160

FH
/2

 +
 8

6 
(F

H 
> 

14
00

 ≤
 2

00
0)

A - A 
A0004

A - A 
A0006

A - A 
A0022

Einbaumarkierung beachten!

Hinweis: 
Aus Rahmenecken 
Kleberreste entfernen.

Ausführung X Y Z
A0004 18 14 3
A0006 14,5 10 3,5
A0022 15 12 3

1) Einbauempfehlung der Mittelverschlüsse siehe Seite 3. 
2) Bohrung Ø 4,2 ab Flügelgewicht > 100 kg (für Pos. 902).  
Nach der Montage des Ecklagers mit Bohrer Ø 4,2 durch das Ecklagergehäuse bohren.


